
SESSÕES DO PLENÁRIO

128ª  Sessão  Ordinária  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  da  Bahia,  21  de
dezembro de 2016.

PRESIDENTE: DEPUTADO ZÉ NETO (AD HOC)

À hora regimental,  na lista de presença,  verificou-se o comparecimento dos
senhores  Deputados: Alan  Sanches,  Alex  da  Piatã,  Ângelo  Coronel,  Bira  Corôa,
Bobô, Carlos Geilson, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto,
Fabíola Mansur, Hildécio Meireles, Jânio Natal, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira,
Luciano  Simões  Filho,  Luiza  Maia,  Manassés,  Marcelo  Nilo,  Maria  del  Carmen,
Marquinho  Viana,  Neusa  Cadore,  Pablo  Barrozo,  Pastor  Sargento  Isidório,  Paulo
Rangel,  Pedro Tavares,  Reinaldo Braga,  Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan
Nóbrega, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó.(34)

O Sr. PRESIDENTE (Zé Neto):- Invocando a proteção de Deus declaro aberta
a presente sessão.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Sr. PRESIDENTE (Zé Neto):- Leitura do Expediente.

OFÍCIOS

Do Deputado Paulo  Câmera  comunicando que,  devido  a  compromissos
assumidos no cumprimento do mandato parlamentar, esteve ausente nas Sessões
dos dias 05 e 06/12/2016.

Do Deputado Eduardo Salles comunicando que, devido a compromissos
assumidos no cumprimento do mandato parlamentar, esteve ausente nas Sessões
dos dias 05, 06 e 07/12/2016.

Do  Deputado  Luiz  Augusto  comunicando  que,  devido  a  compromissos
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assumidos no cumprimento do mandato parlamentar, esteve ausente na Sessão
do dia 24/10/2016.

Da  Deputada  Ângela  Sousa  comunicando  que,  devido  a  compromissos
assumidos no cumprimento do mandato parlamentar, esteve ausente na Sessão
do dia 21/11/2016.

O Sr. PRESIDENTE (Zé Neto):- O Sr. Presidente procede à leitura das atas da
126ª sessão ordinária, em 19/12/16; 127ª sessão ordinária, em 20/12/16; 65ª sessão
especial, em 16/12/16.

O Sr. PRESIDENTE (Zé Neto):- Em discussão as atas que acabam de ser lidas.
Encerrada a discussão, em votação. Os Srs. Deputados que as aprovam permaneçam
como estão. Aprovadas.

O Sr. PRESIDENTE (Zé Neto):- Pequeno Expediente. (Oradores inscritos)

O Sr. Hildécio Meireles:- Questão de ordem, Sr. Presidente.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Zé  Neto):-  Questão  de  ordem do  deputado  Hildécio
Meireles, gente boa desse Brasil, dessa Bahia e da região, eu diria, das mais belas do
planeta.

O Sr. Hildécio Meireles:- Pois é, Sr. Presidente, exatamente dessas belezas que
a gente tem que contemplar e o nosso Estado é um Estado rico em belezas naturais, é
um Estado que tem uma biodiversidade invejável, um Estado que, da mesma forma,
muito  rico  em seu  patrimônio  arquitetônico-histórico,  um Estado  de  uma  cultura
invejável, um Estado que tem apelativos para a prática do turismo de aventura, com
seus belos campos e montanhas, como lá na região da Chapada Diamantina.

No Litoral a gente destaca a região de Porto Seguro, a região de Morro de São
Paulo, o Litoral Norte do Estado da Bahia, enfim, um Estado que tem um apelo muito
forte para a atividade turística e que, por outro lado, nós não temos visto, por parte do
governo do Estado, uma atenção maior para essa atividade, para esse setor que, na
verdade, tanto o trade quanto as pessoas que utilizam dessas atividades têm sofrido
com a falta de prioridade que o atual governo tem dado a esse setor.

E nós,  eu como presidente da Comissão de Infraestrutura, Desenvolvimento
Econômico e Turismo, temos feito um trabalho, procurado, de certa forma, até ajudar
o governo do Estado a encontrar caminhos e fórmulas para que se dê um incentivo
maior à atividade turística, a começar pela questão orçamentária, onde os recursos
previstos para a Secretaria de Turismo são ínfimos, não chega a 0,5% do total do
orçamento, e a rigor só é executado menos de 0,2%.

Uma das nossas iniciativas foi exatamente convidar o secretário de Turismo
para  que  ele  viesse  à  nossa  comissão  para  discutir,  debater  o  problema,  tentar
encontrar  uma  solução,  tentar  encontrar  o  meio  termo  que  se  consiga  incentivar,
aquecer e incrementar a nossa atividade turística no nosso Estado.
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Infelizmente, por quatro vezes, o secretário não atendeu ao nosso convite. Em
todas as quatro vezes, ele confirmou a sua vinda. Quanto à última, estava certo que
ele viria até ontem à noitinha. Porém, mais tarde, ainda durante a noite, ele me ligou
para dizer ter recebido uma convocação do governador para acompanhá-lo em uma
certa missão.

O fato é que nem a própria Secretaria  de Turismo tampouco o seu próprio
titular têm dado prioridade a essa atividade, na medida em que ele foge do debate, na
medida em que o governo é orientado por alguém, pelo governador ou não sei por
quem.  O  fato  é  que  ele  não  tem  dado  a  devida  atenção  e  o  respeito  que  nós,
parlamentares,  merecemos.  Nós,  neste  caso,  na  Comissão  de  Infraestrutura,
Desenvolvimento Econômico e Turismo, estamos lá a representar toda a Casa claro e
evidentemente.

E, agora, teremos de aguardar o retorno dos nossos trabalhos após o recesso
para, depois, convocar o referido secretário. Nós não vamos mais convidar, mas, sim,
convocar  o  referido  secretário.  Esperamos  ter  o  apoio  da  Mesa  Diretora  para
secretário atender ao nosso chamado que, a esta altura, não será mais convite, mas
será uma convocação para ele esclarecer.  Afinal de contas,  não estamos aqui para
brincadeira. Quando a gente, em uma determinada reunião de uma comissão, vota
para convidar uma autoridade, essa autoridade deveria comparecer apesar de o título
ser convite. Tanto isso é verdade que se, na próxima vez, ele não se fizer presente,
vamos ter de convocá-lo.

A impressão que eu tenho, Sr. Presidente, é que, a esta altura, o secretário deve
estar fugindo da discussão do problema do Centro de Convenções de Salvador, pois
esse tem sido um problema enigmático e um problema que bem caracteriza a falta de
atenção que o atual governo tem dado a essa atividade turística.

Portanto,  eu  quero  registrar,  aqui,  o  nosso  desapontamento  com  esse
comportamento do secretário de Turismo. Espero que, em nosso retorno, tenhamos o
apoio de todos os parlamentares desta Casa para que, de fato, o secretário compareça
à nossa comissão para a gente debater. Nós já temos exemplos anteriores de outros
secretários  da  própria  Secretaria  de  Turismo  que  vieram  à  comissão  e,  na
oportunidade, nós discutimos e debatemos os temas. Tais secretários demonstraram
seus planos para seu período na secretaria. É uma pena que, agora, o secretário José
Alves esteja fugindo da Comissão de Infraestrutura, Desenvolvimento Econômico e
Turismo como o diabo foge da cruz.

Portanto, faço um apelo nesse sentido a V.Exª, deputado Zé Neto, como Líder
do  Governo,  pois  acredito  que  V.Exª  deva  continuar  a  sê-lo  no  próximo  ano
legislativo.  Logo,  esperamos  que  V.Exª  nos  ajude  a  trazer,  à  nossa  comissão,  o
secretário de Turismo do Estado da Bahia, José Alves.

Muito obrigado.

Peço verificação de quórum para a continuidade da presente sessão.

O Sr. Carlos Geilson:- Pela ordem, Sr. Presidente.
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O Sr. PRESIDENTE (Zé Neto):- Pela ordem, o deputado Carlos Geilson.

O  Sr.  Carlos  Geilson:-  Antes  de  V.Exª  proceder  à  verificação  de  quórum,
gostaria de tecer, o que se chama lá na nossa Feira de Santana, um dedinho de prosa.
Já sentado aqui nesta cadeira de V.Exª, estou tomando gosto por este lugar que pode
ser nosso, não num futuro distante, talvez muito perto. (Risos)

O Sr. PRESIDENTE (Zé Neto):- Isso pode demorar.

O Sr. Carlos Geilson:- Quem sabe?

Mas, deputado Zé Neto, estamos chegando ao final deste ano de 2016. Gostaria
de elogiar a Assembleia Legislativa da Bahia que está com as suas atividades a todo
vapor.  Obviamente,  uma boa  parte  dos  deputados  está  ausente  hoje,  mas  a  Casa
continua funcionando. E nós estamos, aqui, cumprindo com o nosso papel. Gostaria
de dizer a V.Exª que, durante este ano, tivemos muitos embates.

Mas, também, quero fazer a ressalva para dizer,  de público, o quanto V.Exª
amadureceu  no  debate.  Lembro-me  de  que  quando  adentrei  a  esta  Casa,  V.Exª,
deputado Zé Neto, estava, ainda, em um processo de metamorfose, pois costumava
gritar  com essa  voz  esganiçada.  Passou  o  tempo.  Noto,  hoje,  um deputado  mais
preparado e mais cordato. Não diria mais inteligente, porque V.Exª é inteligente. No
entanto, vejo V.Exª mais preparado para a função de Líder do Governo.

Quero registrar, nesta sessão, a minha admiração. Dizer que foram muito bons
os debates que travamos ao longo deste ano. Obviamente que quase tudo foi dito por
V.Exª na defesa do governo não me convenceu. Entretanto, respeito esse direito de
V.Exª, às vezes, transformar água em vinho ou vinho em água. Isso é do cerne de
quem defende de forma umbilical o governo do qual V.Exª faz muito bem.

Dito isso, agradeço aos funcionários desta Casa, porque ela existe por ter de
existir os deputados, porém não faríamos o trabalho que realizamos se não fosse toda
essa  equipe  que  nos  dá  apoio.  Desde  essas  moças  simpáticas  da  Taquigrafia  ao
suporte jurídico, Carlos Machado, na Mesa Diretora, a Evani, até Rita e Conceição no
cafezinho,  que  quero  prestar  uma  homenagem a  elas,  porque  elas  que  ouvem as
nossas dificuldades quando saímos do plenário aborrecidos quando os nossos pleitos
não são atendidos ou são vencidos.  É lá  no cafezinho que desaguamos as nossas
mágoas e insatisfações nos ouvidos de Conceição e de Rita. Elas sabem perfeitamente
o que houve naqueles momentos de tensões, de sessões acaloradas, que avançaram a
madrugada.

Assim, registro concordando com o deputado Hildécio Meireles. Foi uma grata
surpresa que recebemos nesta Casa, um deputado extremamente preparado. Deputado
Pedro Tavares, já conhecíamos. Ele, também, está aqui no plenário e já sabíamos o
seu  potencial.  No  entanto,  o  deputado  Hildécio  foi  uma  surpresa  extremamente
agradável.

Dito os meus agradecimentos, aproveito para desejar a todos os telespectadores
do Canal da TV Assembleia, aos funcionários, os câmeras, o pessoal que está lá na
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retaguarda,  na  produção,  querido  jornalista  Humberto  Pinheiro,  toda  a  equipe  de
trabalho da TV Assembleia, Dr. Geraldo Mascarenhas, que muitas vezes lhe socorreu,
deputado Zé Neto, naqueles momento que V.Exª estava perdido feito cego em tiroteio.
Foi  através  desse  advogado  que  V.Exª  encontrou  o  caminho  para  regularizar  as
propostas  do  governo.  A todos  o  meu  muito  obrigado.  Feliz  Natal!  Na  próxima
semana, estaremos por aqui cumprindo com o nosso papel, com o nosso mister, até
quando a Casa estiver funcionando. E uma Casa democrática há de funcionar por toda
uma vida, porque a democracia sempre vencerá.

Muito obrigado, Sr. Presidente. Concordo com a verificação de quórum.

O Sr. PRESIDENTE (Zé Neto):- Digo de antemão ao deputado Carlos Geilson
que esta é uma Casa de ensinamentos, onde todos devemos amadurecer, mas uma
coisa  é  certa:  a  Oposição  e  o  Governo  travaram um bom debate.  Com  certeza,
deputado Hildécio, que aqui está ainda, o que estamos entregando ao povo baiano,
neste ano, é um Poder Legislativo equilibrado, tranquilo, que pôde dar conta do seu
recado e que pôde ajudar o nosso Estado a ultrapassar toda essa crise em que vive o
Brasil  com estabilidade,  pé  no  chão,  podendo  olhar  em frente.  Esse  tem sido  o
trabalho.

Não se esquecendo do presidente Marcelo Nilo, que tem cumprido um papel
importante, um papel de equilíbrio, bom senso, acima de tudo, um papel que nos traz
tranquilidade de poder dizer em alto e bom som que o Poder Legislativo da Bahia
cumpriu o papel  que estava ao seu alcance em 2016. Com certeza, diante do que
vimos no Brasil, podemos dizer que, hoje, estamos entre os poderes legislativos do
País dos mais respeitados e, com certeza absoluta, – dos mais produtivos.

Constatando  a  presença  insuficiente  de  deputados  para  a  permanência  da
presente sessão, declaro-a encerrada.

 

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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